

EL DEFENSOR DE GRANADA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN
Y TALLERES: SAN MATÍAS, NUM. 30
APARTADO DE CORREOS, 56.
Horas de Oficina: De nueve de la mañana
a siete de la tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, tri-
mestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15
pesetas. América, idem, 11 ptas.

Año LII - Número 27.333

Sábado 31 de Enero de 1931

DOS EDICIONES DIARIAS

Teléfono: Redacción... 2728
Administración 2641

DIEZ CÉNTIMOS

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

VIDA MUNICIPAL

El Ayuntamiento, la Alcaldía y los problemas de Granada

Desde que se inicia la reforma de Granada, es esta de ahora la tercera situación municipal que interviene en ella. Al echar una ligera ojeada sobre la labor realizada en estos últimos años, no hemos de ocultar la desilusión que nos produce. Los problemas fundamentales que en la ciudad, siguen aún por plantear. No se les ha enfocado con un criterio serio y unificador. Se ha seguido hablando de pequeños proyectos, de reformas parciales, que no serán otra cosa que parches costosos e inútiles. En Granada no nos queremos dar cuenta de que el problema es más complicado; que no se resuelve con la construcción del camino de ronda, la nueva Casa de Correos y la nueva Cárcel. (Y aun en esto no se ha llegado a una solución). En hacer habitable la ciudad. Porque Granada, triste es decirlo, pero es una realidad que se nos impone, es una ciudad que reúne el mínimo de condiciones de habitabilidad. Y no solamente tenemos que hacer una ciudad habitable, sino una ciudad hermosa y que corresponda a su importancia y vitalidad.

Ya sabemos que todo ello no puede realizarse por el procedimiento de la varita mágica; que hay que sujetarse a nuestras posibilidades económicas. Pero si pueden encuadrarse en este sentido las obras que se realicen. Si puede inmediatamente hacerse un plan general de reforma, saneamiento y heroseamiento de la ciudad, que se irá llevando paulatinamente a la práctica.

Hoy estamos como hace un año; podemos repetir lo que escribimos el 5 de Febrero de 1930 al tratar de la renovación de Ayuntamientos. No será necesario citar el caso de Granada, porque es el caso de todas las ciudades y pueblos españoles. Las Corporaciones populares no responden a un movimiento de opinión civil ni representan a ningún sector de la voluntad ciudadana. Los poderes de las Corporaciones populares han de emanar directa y legítimamente del pueblo y han de someterse a la fiscalización y al juicio de la opinión pública. Como el Gobierno del general Berenguer trae en su programa el restablecimiento gradual de la normalidad constitucional, la renovación de Ayuntamientos y Diputaciones se impone como una medida indispensable para abrir el camino a las Corporaciones elegibles en virtud del sufragio universal y en contacto con el sentir popular.

Esa renovación vino, y ahora, en virtud de la última disposición del Gobierno, se va a proceder a la elección de nueva Comisión permanente por parte de los Ayuntamientos, y en Granada, además, tenemos nuevo alcalde nombrado por el Gobierno.

La designación de don Fermín Garrido Quintana para el desempeño de la Alcaldía, hemos de confesar que nos ha causado una profunda extrañeza; no sabemos si será la persona que en estos momentos necesita Granada para resolver sus problemas, que son en demasía complicados. De todas maneras, no quisieramos tener que repetir esto que escribimos el 13 de Marzo del

pasado año, a propósito de la suspensión de las obras en las Eras de Cristo: «Importa destacar aquí lo que todo ello representa como síntoma de todo un sistema político y administrativo. La infelicidad. El caso no puede ser más elocuente. Alrededor del proyectado Hospital Clínico se han suscitado muchos y pequeños problemas de carácter secundario, pero apasionantes. Al cabo de los años, el resultado final es totalmente negativo. El Hospital no se construye. Y esta es la única realidad que flota sobre las procesosas aguas de los criterios contradictorios. Esta es la desgracia de Granada y este es el síntoma que recogemos: Infelicidad. Infelicidad en todos los órdenes de la vida granadina. Véase el índice de nuestros problemas apremiantes, y dígasenos cuántos han sido resueltos por los directores de la vida local. Lo que decimos del Hospital Clínico puede aplicarse a las demás necesidades y aspiraciones de Granada: Camino de ronda, casas baratas, escuelas, Casa de Correos, ensanche, urbanización... Todo está por hacer».

PARA EL SEÑOR GOBERNADOR

DESIGUALDAD EN LA CENSURA

En su número de ayer, «La Publicidad» destacaba un hecho interesante: la desigualdad que predomina en el régimen de censura previa.

Noticias autorizadas por los respectivos censores en periódicos de Madrid y de diversas provincias, son tachadas por el lápiz rojo en Granada, limitando nuestros elementos de información respecto a los colegas de otras partes, que salen a luz pública mejor informados.

Con este sistema de desigualdad triunfa un lamentable espíritu de injusticia. Pero hay, además, un evidente perjuicio para los periódicos más castigados por los rigores de la censura. Estamos seguros de que no es este el espíritu del Gobierno con relación al actual régimen de Prensa.

Pero hay otra cosa más inexplicable. La diferencia de criterio entre censores distintos puede tener una explicación en la diversa manera de interpretar las instrucciones superiores. Lo que no se explica, y sobre lo que nos permitimos solicitar la atención del gobernador civil, es que en Granada se nos tachen en informaciones que al día siguiente publican otros periódicos locales. Podemos citar algunos ejemplos: el último, de ayer mismo, con el acuerdo y nota de los constitucionalistas.

Creemos que el gobernador civil interviendrá con eficacia en el asunto para que cesen estas irritantes desigualdades en el régimen de censura.

Suscríbese a
La Moda Práctica

Sucesos en la provincia

Una mujer atropellada por un automóvil y herida de gravedad

En el kilómetro 553 de la carretera de Bailén a Málaga, el chófer Francisco Sánchez Navarro, guiando la camioneta 2.763, de la matrícula de Granada y propiedad de Manuel Aragón Toro, atropelló a Elisa Pérez Rodríguez, que quiso cruzar por delante del vehículo en el momento de cruzarse con él.

Resultó la pobre mujer con varias heridas y contusiones graves. Parece ser que la atropellada es algo sorda y no oyó la bocina del auto.

El conductor fué detenido.

Una riña

En Alhama, encontrándose en una taberna, riñeron y se mataron Ricardo Almagro de la Bandera y José Parrado Carrión.

Por antiguos resentimientos fué la riña, y de la discusión salieron a la calle, donde José Parrado sacó una navaja y causó a su adversario una pequeña herida en la espalda y otras dos heridas en la mano derecha, todas leves.

Quedó detenido el agresor.

Detenidos

Reclamados por la autoridad correspondiente, han sido detenidos: En Cádiz, los hermanos Eduard y Francisca Lorente Almederos, autores de daños causados en un terrado del domicilio de su convecino Francisco Martín López.

En Zújar han sido detenidos,

igualmente, los hermanos Antonio y Joaquín Martínez Jiménez, autores del hurto de tres sacos de aceitunas al vecino Juan Antonio López Reche.

En Padul han sido detenidos, de igual manera, los gitanos José Gómez Gómez, apodado el «Pelele», y José Gómez Heredia, los que dieron varios golpes con una botella en la cabeza al vecino Francisco González Ramírez, causándole varias contusiones de pronóstico reservado.

Las causas de la agresión fueron ciertas diferencias que hubo entre los cañis y Francisco en el trato de un burro.

El señor La Cierva no viene a Granada

Hace varios días se dió la noticia de que el ex ministro señor La Cierva vendría a informar en una apelación procedente del Juzgado de Antequera, dimanante de un sumario por el delito de falsedad.

Ayer se nos informó que el mencionado letrado había participado no poder asistir por hallarse indispuerto, por lo que se designó por la parte interesada, al señor Vida, que será el que actuará en el día de hoy.

VAMPIROS?

Cien detectives ingleses siguen la pista de un misterioso suceso

¿Se trata de la obra de dos locos evadidos de un asilo?

El asesinato de la joven criada Luisa Mauld Steel en Blackheath, es la inminente preocupación de la Policía de Scotland Yard.

Se preguntan, ahora si el crimen será obra de dos locos evadidos hace poco de un manicomio.

Scotland Yard ha movilizado cien detectives y aún se dirige al público pidiendo la colaboración de todos.

Entre los indicios últimos se tiene la seguridad de que algunas horas después del crimen, y a varios kilómetros de su teatro, se vio a un individuo de extraño porte con las manos ensangrentadas.

Dos mujeres han declarado que, en la misma vecindad en que vivía la víctima, fueron atacadas por dos individuos, que, tendiéndolas cogidas por el cuello, sólo se pusieron en fuga ante la persistencia de sus voces pidiendo auxilio.

Esta declaración es la más importante. ¿Estamos ante la segunda edición del vampiro o los vampiros de Düsseldorf?



VIDA DEPORTIVA

El partido para el próximo domingo

Organizado por la sección deportiva de la F. U. E. se celebrará el domingo, en el campo del Hipódromo de Armilla, un partido de fútbol entre el Club Deportivo de Loja y el Granadino.

Este presentará sus mejores elementos y el equipo forastero reforzará sus líneas con elementos de Antequera y el Aguilero.

Por todo ello, el encuentro será reñidísimo y deparará a la afición local una buena tarde de fútbol.

Para días sucesivos se preparan otros matches con equipos forasteros.

Dr. LAGO
MEDICO-CIRUJANO
Y ODONTOLOGO
Profesor de Estomatología en la Facultad de Medicina.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Royaes Católicas, 26.
Gratuita de 9 a 11 en la Facultad de Medicina.

HACE 45 AÑOS

EFEMERIDES DE «EL DEFENSOR»

Día 31 de Enero de 1886

En la estación de Córdoba sucedió una cosa original. Al hacer el empalme de coches fué enganchado el vagón correo de Cádiz en el tren de Granada y el que venía a nuestra ciudad fué enganchado y partió para Cádiz.

—Adquirió el Municipio una nueva bomba para incendios.

—Se firmó en el Palacio Arzobispal, por el arzobispo, el gobernador y el presidente de la Diputación, la escritura para la reconstrucción del pueblo de Murchas.

SE NOMBRA COMISARIO DE PRIMERA PARA GRANADA

Ha sido nombrado comisario primer jefe, destinado a esta Comisaría de Vigilancia, el comisario de primera clase don José María Ripoll Pacheco.

El actual comisario de segunda clase, don José Reguero, queda también afecto a esta Comisaría de comisario segundo jefe.

Ha ascendido a agente de segunda clase don Emilio Vita Penela.

UN PROCESO INTERESANTE

LA CAUSA POR LOS SUCEOS DESARROLLADOS EN LANJARON EN JUNIO PASADO

EL JUICIO ORAL SE HA CELEBRADO EN LA SALA PRIMERA DE LA AUDIENCIA

En la Sala primera de la Audiencia provincial se celebró anteayer el juicio oral por los sucesos desarrollados en el pueblo de Lanjarón el día 27 de Junio pasado, y de los que resultaron lesionados el alcalde don José Bentiaguá Díaz, el secretario del Ayuntamiento y el cabo de Somatenes José Lomazo.

En el banquillo se sentó como único responsable Joaquín Jaraba Estévez.

Examen retrospectivo del desarrollo de los sucesos. Cómo ve los hechos el fiscal

El fiscal, en su escrito de calificación manifiesta que, en la noche del 27 de Junio, el procesado Joaquín Jaraba se hallaba paseando en actitud provocativa por la calle Real de Lanjarón, frente a la casa del secretario del Ayuntamiento, donde también se hallaba el alcalde.

En vista de ello, éste ordenó al guardia municipal Manuel Jiménez García que lo cacheara y detuviera, a lo que se opuso tenazmente al procesado, por lo que el alcalde pretendió hacerlo personalmente, y en ese instante el Joaquín le acometió, dándole un bofetón en la cara, lesionándole; también fué acometido el secretario, resultando igualmente lesionado, y requerido el auxilio de los somatenes, fué, al fin, reducido el Jaraba, ocupándose una pistola, que usaba sin licencia, y lo condujeron con grandes dificultades al arresto, a la puerta del cual acometió al cabo del Somatén, golpeándole y causándole también lesiones. Todos los lesionados curaron en seis días.

Ingresado Jaraba en el arresto, logró evadirse ayudado por otras personas.

Informe del jefe de Vigilancia

Por su parte, el jefe de Vigilancia de Lanjarón, contestando a oficio del Juzgado, dice que el propietario del arma que le fué ocupada al procesado era, según referencias, del secretario del Ayuntamiento, y que aquél le arrebató, y que los hechos ocurrieron por pretenderse por el alcalde, con los guardias municipales, vengarse del Jaraba, que había reclamado contra el repartimiento de arbitrios municipales en unión de otros vecinos, para lo cual pretendía la referida autoridad hacerle incurrir en un delito de atentado.

Con ese propósito—dice el jefe de Vigilancia— cuando Jaraba se paseaba por la puerta de su casa se echó sobre él el guardia municipal Manuel (a) «Carabonita», y próximos al lugar del hecho el alcalde, secretario y cabo de Somatenes, y cuando el guardia le tenía cogido se avalanzaron todos sobre el Jaraba, pretextando el atentado.

Que al protestar el Jaraba del atropello, y como estaba cogido por el alcalde cayeron los dos al suelo, resultando herido éste, siendo conducido el procesado al arresto, sin violencia por parte suya.

Que considerando el pueblo que era una venganza se congregaron numerosos vecinos, en cuyo instante también se cayó al suelo el cabo de los Somatenes, hiriéndose. El procesado permaneció en el arresto hasta la madrugada del 28, en que por las malas condiciones del local fué sacado al patio, pasando poco después a disposición del juez municipal, no ocurriendo nada anormal aparte de las protestas de los vecinos, que se dirigieron a casa del juez, quien ordenó que Jaraba pasara desde allí a casa de un cuñado,

en donde quedó en calidad de detenido. Que esta petición del pueblo fué unánime y no se violentó nada.

En definitiva, dice el jefe de Vigilancia que la impresión general es de que fué un atropello preparado por los señores del Ayuntamiento y directores políticos para impedir que los vecinos, acobardados, mantuvieran sus protestas contra un repartimiento que se había confeccionado.

Diligencias judiciales

Por su parte, la diligencia estampada por el Juzgado de instrucción de Orgiva, a su llegada a Lanjarón, dice lo siguiente:

«Cuando llegó el Juzgado al pueblo se encontró a la mayoría de los vecinos en las calles en actitud agresiva para las autoridades administrativas y Guardia civil, recibiendo a la Comisión con aplausos y vivas al juez, teniéndose conocimiento de que ello obedecía a que el pueblo en masa había penetrado en el arresto municipal, y, en contra de las autoridades, había extraído de él a Jaraba y lo había llevado a casa de una hermana suya, donde le tenían esperando la llegada del Juzgado de instrucción para que le recibiera declaración y ordenase su libertad, estando el pueblo dispuesto a todo lo que fuese necesario antes de que Jaraba fuera trasladado a la cárcel del partido, y que el alcalde, secretario, somatenes, etcétera, estaban escondidos.

El juez municipal suplente de Lanjarón dice, en resumen, que la agresión partió del guardia municipal, que provocó a Jaraba obedeciendo órdenes de quien se las diera, y que aun cuando el pueblo sacó a Jaraba del arresto lo entregó a la Guardia civil, quien a su vez lo dejó en casa de su hermana, y que no ocurrieron incidentes durante la noche y si muchas voces pidiendo la libertad.

Las calificaciones en el acto del juicio

En las dos sesiones dedicadas a este juicio se despatcharon numerosos testigos, favorables en su mayor

parte al procesado y coincidentes con el criterio de que había sido una venganza.

El fiscal, en un brillante informe, solicitó que se impusiera al procesado Joaquín Jaraba la pena de dos años de prisión y multa de dos mil pesetas, por el delito de atentado; cuatro meses de prisión y mil pesetas de multa por el de tenencia de armas; cuatro meses de prisión por el de quebrantamiento de condena, y cinco días de arresto por cada una de las faltas accesorias, y las costas.

El letrado defensor don Francisco Sánchez Chacón, tras una prueba muy laboriosa, pronunció una elocuente oración forense, causando gratísima impresión entre los compañeros que le escuchaban y el numeroso público que acudió de Lanjarón para presenciar el juicio.

El acto quedó pendiente de sentencia, que se dará a conocer probablemente la semana próxima.

DE SOCIEDAD

Se encuentran restablecidos de su afección gripal los jóvenes estudiantes de Farmacia don Manuel Hidalgo Dominguez y don Benito Conde Vélez.

Igualmente han mejorado los aventajados estudiantes de Medicina don Joaquín Martínez Guerrero y don Manuel Martín Ibáñez.

Sea enhorabuena.

Se encuentra enfermo el abogado don Enrique Hernández Carrillo.

Desearnos su pronto restablecimiento.

Guarda cama, atacado de gripe, el distinguido alumno de nuestra Facultad de Derecho, don Eladio Casero.

Ayer mañana se celebró, en la iglesia parroquial de Dúrcal, el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Jiménez Sánchez con el agente ejecutivo don Antonio García y Llamas.



—Créeme, Perico: los hombres no saben lo que es la felicidad hasta que se casan.
—Sí...; pero entonces ya es demasiado tarde.

Ya se ha resuelto el pleito de la Alcaldía

Ha sido nombrado alcalde de Granada don Fermín Garrido

Por fin se ha nombrado alcalde de Granada. Cuando los periodistas se encontraban en el antedespacho oficial del gobernador civil, supieron que acababa de ser llamado de Madrid dicho señor, a conferencia.

Era el ministro de la Gobernación que le anunciaba que se había designado alcalde de Granada a don Fermín Garrido.

Como se ve, se ha adoptado la teoría de que se nombran para estos cargos a un concejal en ejercicio; por lo menos así ocurre en Granada.

La noticia se extendió rápidamente, pues no la esperaba nadie. Sabíase que el señor Garrido era el tercer candidato a la diputación a Cortes por la circunscripción; pero nada se decía de sus aspiraciones para el primer puesto municipal.

Este nombramiento le imposibilita para presentarse a la lucha para diputado, y esto, políticamente, facilita la labor oficial del Gobierno, puesto que seguramente éste deja como su candidatura ministerial, la de los señores Nacher y Moreno Agrela, quedando el tercer lugar para la oposición, si ésta al fin se presenta.

El gobernador estaba esperando de un minuto a otro la real orden telegráfica, y la comunicará en seguida al alcalde dimisionario señor Ramírez, así como comunica ya el real decreto sobre la designación por votación de los nuevos tenientes de alcalde.

Es de esperar que en seguida se convoque al Pleno, y para el lunes podrá posesionarse el señor Garrido y verificarse la elección de nuevos tenientes de alcalde.

Ayer mañana, el alcalde dimisionario don Joaquín Ramírez Antrás, hablando con los periodistas, manifestó que había estado en el despacho del gobernador civil, llamado por el señor Mendoza, donde éste le comunicó que acababan de decirle, desde el ministerio de la Gobernación, que el nombramiento de alcalde de Granada había recaído en el catedrático de la Facultad de Medicina y concejal don Fermín Garrido Quintana.

Añadió el señor Ramírez Antrás que se citaría al Pleno para las diez de la mañana del lunes, con objeto de dar posesión de la Alcaldía al señor Garrido y proceder a la elección de los tenientes de alcalde.

Nos pidió el señor Ramírez que hiciésemos público su ruego de que acudan puntuales todos los ediles, pues cuando haya el número suficiente comenzará la sesión, y luego el alcalde dimisionario, en tono humorístico, añadió sonriendo:

—Me va a ocurrir a mí, en pequeño, lo que a Carlos V, que vio vivo sus propios funerales.

Y con estas palabras se despidió de los informadores.

La noticia del nombramiento de don Fermín Garrido cayó en Granada como una «bomba». Era lo inesperado, lo «sensacional».

En este pleito de la presidencia del Ayuntamiento se han barajado durante varios días todos los nombres de los alcaldables y aún los de otros candidatos menores. Hubo aspirante a la Alcaldía que se creyó con la real orden en el bolsillo...

Pero de pronto se alza el doctor Garrido con el nombramiento y todas las combinaciones caen por tierra.

La solución del pleito ha dado origen a toda clase de comentarios. Don Fermín Garrido es un médico eminente. Pero será, además, un buen alcalde?

Esto es cosa que veremos pronto. Y también veremos cómo el ilustre catedrático sabe compaginar la atención y constancia que exige su nuevo cargo, con sus múltiples actividades científicas.

Por lo demás, ya hemos dicho que don Fermín deja vacante un puesto en el «encasillado» de candidatos a diputados a Cortes por la circunscripción.

Con ello, tal vez se ha querido resolver un pequeño problema político-electoral. Puede ser que don Fermín haya creído que serviría mejor a la ciudad desde la Alcaldía que desde un escaño del Congreso. Y, en último término, cabe sospechar que se ha tenido en cuenta aquel viejo refrán que dice: «Más vale pájaro en mano...»

Buenos Aires 30.—La Policía dice tener pruebas concluyentes de que el ex ministro de Negocios Extranjeros señor Ollanarte fué uno de los principales inductores de los atentados cometidos recientemente cuando las explosiones de bombas en diferentes estaciones férreas de esta capital.

INTERESES DE MOTRIL

LA SUPRESION DE LA ESTACION SANITARIA ES INJUSTA

Un reciente decreto ha suprimido, juntamente con otras, la Estación Sanitaria del puerto de Motril.

Tal medida implica, a nuestro juicio, un total desconocimiento del tráfico creciente de este puerto, que día a día va aumentando su capacidad comercial y multiplicando, en consecuencia, sus necesidades de expansión.

La Estación Sanitaria suprimida existía desde hace mucho tiempo, cuando tal vez no hacía falta, cuando el puerto de Motril no pasaba de ser un proyecto y un ferviente y legítimo deseo de los motrileños. Pero hoy, que la realidad del puerto exige preterente atención de los Poderes públicos, cuando la riqueza indudable de esta bella y férax comarca va saliendo de su estancamiento secular, conquistado mercados y adquiriendo valor sus productos, lejos de suprimir se hace necesario conceder, pues no se sirve a los pueblos ni a la economía nacional poniendo obstáculos ni cercenando derechos, antes al contrario, abriendo cauces por donde fácil y naturalmente discurran las fuentes de riqueza, que por torpezas políticas y desamparos ineficaces han permanecido estancadas, haciendo estéril todo esfuerzo y ahogando toda clase de iniciativas y proyectos.

Protestamos convencidos de que, una vez más, se han lesionado los intereses de Motril. Esta supresión que comentamos supone un peligro y una amenaza constante para la salud y tranquilidad de los vecinos de esta zona. La felicidad y desenvolvimiento de un pueblo estriban,

en gran parte, en su exponente sanitario; un pueblo sano es necesariamente un pueblo alegre, cuya vitalidad les lleva a las más nobles y arriesgadas empresas.

Todo dinero que se gaste en medidas higiénicas es enormemente productivo, pues la gran función social de la higiene supera, en mucho, al papel relativo y muchas veces problemático de la medicina.

Por tanto, debiera quedar sin efecto el aludido real decreto, devolviendo al puerto de Motril su Estación Sanitaria y contribuyendo con ello a prestar colaboración y ayuda al incipiente apogeo de esta región, a la que espera un porvenir risueño si propios y extraños no hacen lo posible por malograrlo.

Nos permitimos hacer un ruego al señor ministro de la Gobernación y director general de Sanidad, jefes supremos de esta clase de organismos, y que se informen debidamente del actual movimiento del puerto motrileño y será rectificado el error, que supone decir, en el decreto, que la supresión se hace «en virtud de la escasez del tráfico», afirmación a todas luces injusta, pues hace veintidós años se creó la Estación de este puerto, y no es lógico suponer que entonces fuese más necesaria que ahora.

Motrileños, para esto, como para cuanto signifique desatención u olvido de vuestros intereses, debéis alzar vuestra voz con todo respeto y con toda energía.

Enrique GONZALEZ
Motril-29-1-31.

Una explosión en una mina de Inglaterra origina muchos muertos y heridos

Va a erigirse en Mentón un monumento a Blasco Ibáñez

Diez y seis incendiarios detenidos

Colonia 30.—El capitán del vapor «Guayaquil» comunica por Telegrafía sin hilos, desde Buenaventura, que han sido detenidas diez y seis personas sospechosas de haber prendido fuego a los pocos edificios que habían quedado en pie.

Catástrofe minera

Londres 30.—A consecuencia de una explosión en una mina de Cumberland, han resultado diez mineros muertos y diez y seis desaparecidos, temiéndose que hayan sucumbido también.

En el Hospital ingresaron trece mineros heridos, tres de ellos en gravísimo estado.

Turistas bloqueados por la nieve

Berna 30.—Ayer salieron varias brigadas en socorro de una caravana de diez turistas y tres guías, desaparecidos desde el viernes último.

Tiense la creencia de que están refugiados en una cabaña, bloqueados por la nieve.

En Buenos Aires, la captura de un anarquista italiano da lugar a un trágico suceso, del que resultan varios muertos y heridos

Un Consejo de guerra le condena a la última pena

Tres muertos en un encuentro entre anarquistas y la Policía

Buenos Aires 30.—Dos anarquistas y un agente de Policía han resultado muertos en un encuentro entre un grupo de aquellos y la fuerza pública en el barrio de Buzaco, que es en el que los anarquistas celebran sus reuniones.

El encuentro se originó al tratar la Policía de detener a dos anarquistas, por lo que se entabló un vivo tiroteo.

Hubo además numerosos heridos, practicándose algunas detenciones e incautándose los agentes de una cantidad importante de dinero que aquellos tenían en su poder.

Detención de otro anarquista

Buenos Aires 30.—En la lucha entre anarquistas y Policías fué detenido otro de aquellos, llamado Scasse, que, juntamente con Giovanni, será sometido a consejo de guerra.

Accidentada captura de un anarquista italiano. Resulta una niña muerta y dos policías gravemente heridos

Buenos Aires 30.—Ayer tarde fué visto, paseando con varios amigos, el anarquista italiano Severino Giovanni, al cual se le venía buscando con interés por la Policía como autor de numerosos atentados terroristas y atracos a mano armada.

La actitud de los estudiantes catalanes

Barcelona 30.—Esta mañana a primera hora fué repartida en todas las Facultades el acuerdo de huelga de la F. U. E.

En el se dice que, no habiendo recibido contestación la Federación Universitaria Escolar a la instancia y telegrama enviados a la Superioridad, y habiéndose aumentado, por el contrario, las correcciones contra otras Universidades, se acuerda la huelga estudiantil por cuarenta y ocho horas, prorrogable si las circunstancias lo exigieran.

Los escolares acataron la orden, y tanto en la Universidad como en la Facultad de Medicina se extendió rápidamente, sin coacciones de ningún género.

Los estudiantes formaron grupos en los patios, comentando los acontecimientos políticos y universitarios.

En la plaza de la Universidad se situaron desde primera hora de la mañana numerosas parejas de a pie y a caballo, y en las inmediaciones de la Universidad se adoptaron también grandes precauciones.

A media mañana se repartió un manifiesto de los estudiantes de izquierda, de carácter político, en el que se hacía un llamamiento sobre la situación política en general y se concretaban las aspiraciones políticas y universitarias que han de mover a la masa escolar en estas horas históricas.

Más tarde se registraron incidentes, y algunos escolares, que pretendieron entrar en clase, fueron obligados a abandonar el recinto universitario.

El rector, al hablar con los periodistas, manifestó que lamentaba lo que ocurre, porque podría suceder algo entre los mismos estudiantes.

En la Facultad de Medicina la huelga es absoluta, aunque allí no se registraron incidentes.

A las once y media de la mañana, la Policía detuvo a un escolar llamado Jorge Piñol. Por esta causa, una comisión de estudiantes marchó al Gobierno civil para protestar de la forma violenta en que fué detenido el compañero Piñol, y solicitar la libertad de éste.

El gobernador civil indicó que se había ordenado tal detención, por

Monumento a Blasco Ibáñez

París 30.—El señor Herriot ha aceptado la presidencia de la comisión formada para gestionar la construcción de un monumento en Mentón, por suscripción internacional, al gran novelista Blasco Ibáñez.

El nuevo Gabinete francés ante las Cámaras

París 30.—A las tres y media de la tarde se ha presentado el nuevo Gobierno ante las Cámaras.

Monsieur Laval leyó la declaración ministerial en la Cámara de Diputados, mientras el ministro de Justicia y el vicepresidente lo hacían en el Senado.

El Gobierno lamenta no haber realizado la obra de amplia inteligencia que se proponía—dice la declaración ministerial—, pero Francia seguirá su política de paz y su organización mundial.

Defenderá las leyes laicas y estima que considera este aspecto desde el punto de vista político y social.

Termina pidiendo a los partidos que dejen a un lado sus miras particulares políticas y cooperen a la labor que se emprende.

Al darse cuenta Severino de que iba a ser capturado, se dio a la fuga, pero disparando en la huida.

Muchos de los tiros alcanzó a una muchacha de trece años, que resultó muerta, y otros disparos a dos agentes, que resultaron gravemente heridos.

El anarquista penetró en una casa, perseguido de cerca, trepó después por los tejados y se parapetó en un garaje, desde donde continuó defendiéndose.

Al verse perdido se hizo un disparo en la cabeza, que no le causó más que una leve herida, siendo trasladado al hospital, custodiado por un centenar de guardias.

Se le acusa además a Giovanni de haber colocado una bomba en el consulado italiano y de haber repartido folletos contra el rey Víctor Manuel.

Giovanni, condenado a muerte

Buenos Aires 30.—El Consejo de guerra celebrado esta mañana para juzgar al anarquista Giovanni, ha condenado a éste a la pena de muerte.

Moción de confianza al Gobierno francés

París 30.—En la Cámara de los Diputados ha sido aprobada por 372 votos contra 258 la moción de confianza presentada por el nuevo Gobierno.

Salón Regio

Rey día 31 de Enero de 1931 Secciones desde las tres y 1/4 de la tarde La última sección a las once de la noche.

SOBERBIO PROGRAMA 1.ª Sinfonía. 2.ª Estreno de la información gráfico cinematográfica con sucesos del mundo entero

NOTICIARIO «FOX» 3.ª Encantador estreno de la deliciosa comedia dividida en 6 partes, producción BIP, distribuida por la «Ufa», titulada

OJOS AZULES Interpretación de la traviesa estrella Betty Balfour y del excelente galán Jack Trevor

Precios genuinamente populares: BUTACA, 40 cts. ANFITEATRO, 15

El próximo Lunes estreno de la monumental Super-producción titulada

HOMBRES SIN LEY Interpretación de la tan hoy discutida escultura al aire libre MARLENE DIB RICH y el famoso galán GASTON MODOY.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis

Consulta de 10 a 12 Especial para empleados y Comercios, de 9 a 3 Plaza de la Universidad, núm. 4

El conde de Romanones conferencia con el Presidente

LA DERECHA LIBERAL REPUBLICANA SE ABSTENDRA DE IR A LAS ELECCIONES

El Consorcio de la carne

Madrid 30.—En el ministerio de la Economía manifestaron a los periodistas, que había sido elevada la propuesta de disolución del Consorcio de la carne.

Agregaron que dicha propuesta será examinada mañana a las cuatro y media de la tarde, por la Junta de Abastos, para dictar el oportuno dictamen.

En el ministerio de la Gobernación

Madrid 30.—El ministro de la Gobernación no habló esta mañana con los periodistas, porque había ido al ministerio del Ejército a conferenciar con el presidente.

El señor Matos había recibido antes la visita del ex ministro señor Goicoechea.

Los sueldos de los maestros del primer escalafón

Madrid 30.—En el ministerio de Instrucción pública facilitaron una nota dando cuenta de haber sido firmada la real orden proveyendo por antigüedad, en corrida de escalas, todos los nuevos sueldos incluidos en el presupuesto de 1931 para maestras y maestros del primer escalafón.

Toma de posesión

Madrid 30.—Esta mañana se posesionó de su cargo de director general de Estadística el señor Varela Lacerda.

Ministros que conferencian

Madrid 30.—Conferenciaron extensamente esta mañana los ministros de Fomento y Gracia y Justicia.

Romanones conferencia largamente con el general Berenguer. Conversación con Estrada. La crisis de Andalucía y la otra

Madrid 30.—El presidente del Consejo permaneció casi toda la mañana en su despacho, y recibió audiencia militar.

A las once de la mañana llegó al ministerio del Ejército el conde de Romanones, pasando inmediatamente al Salón Amarillo, donde estuvo conferenciando con el presidente por espacio de dos horas.

El conde de Romanones y el marqués de Alhucemas dan una nota en la que participan que irán a las elecciones si el Gobierno cumple ciertos requisitos

Los republicanos de todos los matices y los socialistas madrileños acuerdan abstenerse de ir a las elecciones

Lo que dice el «Heraldo» sobre la entrevista de Romanones con el presidente

Madrid 31.—El popular diario «Heraldo de Madrid» publica una conversación mantenida por uno de sus redactores con el conde de Romanones, relacionada con su entrevista, celebrada por la mañana, con el general Berenguer y el ministro de la Gobernación.

El conde ha manifestado que había tenido por objeto expresar al presidente su conducta y la de sus amigos en las elecciones.

Desde luego—expresó el conde—puede usted decir que estoy comprometido con el marqués de Alhucemas, y en cuanto al señor Alba, no puedo decirle la posición que adoptará.

En el caso de que el Gobierno siga firme en su criterio, el conde de Romanones no irá a las elecciones.

Si se destituye a los alcaldes de real orden y se deja simplemente por este procedimiento a los de las cuarenta y nueve provincias de España con esas garantías, sí; pero en otro caso, de ninguna manera acudirémos.

Su entrevista con el presidente y el ministro de la Gobernación la refirió el conde a los periodistas de la manera siguiente: «He ido a verlos para tratar de las elecciones en nombre de mis amigos y del marqués de Alhucemas y requerir al Gobierno para que como requisito previo deje a elección de los Ayuntamientos la de sus alcaldes, excepto en las cuarenta y nueve capitales de provincias.

No me contestaron en definitiva ni me han dado la menor impresión. Solamente se ha dicho que en el Consejo de mañana se resolverá este asunto.

—¿Es cierto que conferencia usted con el señor Cambó ayer tarde, y esta mañana, después de su conferencia con el presidente?—interrogó un periodista.

—Ciertísimo. He hablado con Cambó antes de su marcha a Londres.

—¿Y de los alistas, conoce usted opiniones?—Conozco algunos comentarios, y no son; pero nada fijo.

—¿Habrá consultas?—Ya saben ustedes lo que dijo el presidente. Las puertas de Palacio están abiertas y no faltan más que cuatro semanas para las elecciones.

Si las elecciones se hacen sin acceder a nuestros deseos, sería la primera vez, después de medio siglo, que se hacen elecciones con alcaldes

Los periodistas no se enteraron de tan interesante visita, y por esta causa se ignoran los términos de la entrevista.

También conferencia con el presidente, a primera hora de la tarde, el ministro de Fomento.

Al salir, un periodista preguntó al señor Estrada: —¿Qué hay de la crisis, señor ministro?

El señor Estrada, al oír estas palabras, dió un salto y se limitó a contestar con un ¡eh!

—De la crisis de Andalucía—añadió el informador.

—¡Ah! Pues, que de eso hay un crédito de medio millón de pesetas que está a informe del Consejo de Estado, y que su tramitación será rapidísima, para que dentro de cuarenta y ocho horas pueda verificarse el reparto.

—¿Y de la otra crisis?—preguntó otro periodista.

—Esa no ha empezado ni empezará—contestó el señor Estrada, y con estas palabras se despidió de sus interlocutores.

Las abstenciones

Madrid 30.—La derecha liberal republicana ha facilitado una nota dando cuenta del acuerdo adoptado de abstenerse de acudir a las elecciones anunciadas.

El regreso del rey

Madrid 30.—El rey regresará de su cacería en el coto de Doñana, donde fué para pasar unos días, el domingo próximo.

Nuevo subgobernador del Banco de España

Madrid 30.—En la reunión del Consejo del Banco de España se propuso para el cargo de subgobernador del Banco a don Pedro Pau Gómez, director del Banco Exterior de España y antiguo funcionario del Banco de España.

Acuerdos abstencionistas

Madrid 30.—«Heraldo de Madrid» publica notas de los partidos Republicano radical, Radical socialista, Acción Republicana, Federación Republicana gallega y Derecha Liberal Republicana, haciendo público el acuerdo que adoptaron hace algún tiempo de abstenerse de concurrir a las elecciones que se anuncian por el Gobierno.

El estado de la infanta Isabel

Madrid 30.—La infanta doña Isabel pasó la noche descansando.

Hoy sigue en cama por precaución, y con sólo dos décimas de fiebre.

El problema de los taxis

Madrid 30.—Los industriales de taxis han formulado unas conclusiones.

Piden la tarifa única, pues con ella podrán ser retribuidos adecuadamente los obreros de dicho ramo, así como la delimitación de las zonas de trabajo.

Si transcurridos diez días no son atendidas estas aspiraciones, dichos industriales cursarán al Gobierno civil los oficios oportunos declarando el paro indefinido.

La huelga de Artes Gráficas

Madrid 30.—Hoy han continuado en la Casa del Pueblo las sesiones de la ponencia para resolver el conflicto de Artes Gráficas.

Presidió Ramón Lamóneda de la mañana, expresando la necesidad de permanecer íntimamente unidos para dar la sensación de fuerza precisa.

En la de la tarde habló el presidente de la sección señor Vega.

La temperatura en España

Madrid 30.—Según nota del Observatorio, la temperatura mínima en España fué de cuatro grados bajo cero en León y Teruel.

La media fué de tres grados sobre cero.

La Asamblea de Inspectores de 1.ª Enseñanza

Madrid 30.—Hoy ha celebrado dos sesiones la Asamblea de inspectores de 1.ª Enseñanza.

En la de la mañana se acordó invitar a los inspectores que no estén nombrados legítimamente para que abandonen sus puestos, pagándoles la Asociación los gastos que les ocasionen los traslados.

En la de la tarde se trataron y discutieron diversos temas, tales como: «La cooperación técnica del Magisterio», y otros.

Un estreno de los Quinteros

Madrid 31.—En el teatro Fontalba se ha estrenado la comedia de los hermanos Quinteros, titulada «Madrid-selva».

La obra está escrita en versos rápidos, basada en romances castellanos, siendo una exaltación de la eternidad.

Lola Membrives, principal protagonista, estuvo insuperable.

Los dos primeros actos de la nueva producción de los ilustres hermanos gustaron, pero el tercero defraudó a la concurrencia.

de una convocatoria de Cortes Constituyentes.

—Pues tendrán—dijo el presidente—las garantías que quieran; pues este Gobierno no tiene partido político de ninguna clase, y su misión principal es dar a las elecciones la mayor sinceridad posible, como no se le diera en medio siglo.

—¡Qué más quieren!

Hablaron después los periodistas con el presidente acerca del acuerdo de abstención de diferentes elementos políticos.

—Ya verán ustedes—dijo el general Berenguer—cómo irán todos, y se convencerán de la gravísima responsabilidad que habían de contraer si no acudieran a las Cortes abandonando respetables intereses de sus distritos.

Los socialistas y las elecciones

Madrid 30.—El diario «Informaciones» publica, con el título «Los socialistas y las elecciones», el siguiente suelto:

«En la Casa del Pueblo se reunieron días pasados los miembros de la Agrupación Socialista de Madrid, y después de tratar de varios asuntos y pasar al de las elecciones, por el Comité de la misma se presentó una moción en el sentido de que los socialistas debían abstenerse de ir a los comicios, propuesta que sería elevada al Comité Central, confirmando además la necesaria autorización para requerir a los demás partidos afines, con objeto de que adopten igual actitud, como igualmente para adoptar en caso contrario la resolución que más convenga a los intereses del partido.

Se acusaron dos tendencias: Una abstencionista y otra que abogó por la participación en las futuras elecciones, siendo defendida esta última, especialmente por el Sr. Muñío.

Sometido el asunto a votación, se acordó abstenerse de concurrir a las elecciones, por 258 votos contra 38.

Se acusaron dos tendencias: Una abstencionista y otra que abogó por la participación en las futuras elecciones, siendo defendida esta última, especialmente por el Sr. Muñío.

Sometido el asunto a votación, se acordó abstenerse de concurrir a las elecciones, por 258 votos contra 38.

Información de Madrid

LA ASAMBLEA DE INSPECTORES DE PRIMERA ENSEÑANZA

El estado de la infanta Isabel

Madrid 30.—La infanta doña Isabel pasó la noche descansando.

Hoy sigue en cama por precaución, y con sólo dos décimas de fiebre.

El problema de los taxis

Madrid 30.—Los industriales de taxis han formulado unas conclusiones.

Piden la tarifa única, pues con ella podrán ser retribuidos adecuadamente los obreros de dicho ramo, así como la delimitación de las zonas de trabajo.

Si transcurridos diez días no son atendidas estas aspiraciones, dichos industriales cursarán al Gobierno civil los oficios oportunos declarando el paro indefinido.

La huelga de Artes Gráficas

Madrid 30.—Hoy han continuado en la Casa del Pueblo las sesiones de la ponencia para resolver el conflicto de Artes Gráficas.

Presidió Ramón Lamóneda de la mañana, expresando la necesidad de permanecer íntimamente unidos para dar la sensación de fuerza precisa.

En la de la tarde habló el presidente de la sección señor Vega.

La temperatura en España

Madrid 30.—Según nota del Observatorio, la temperatura mínima en España fué de cuatro grados bajo cero en León y Teruel.

La media fué de tres grados sobre cero.

La Asamblea de Inspectores de 1.ª Enseñanza

Madrid 30.—Hoy ha celebrado dos sesiones la Asamblea de inspectores de 1.ª Enseñanza.

En la de la mañana se acordó invitar a los inspectores que no estén nombrados legítimamente para que abandonen sus puestos, pagándoles la Asociación los gastos que les ocasionen los traslados.

En la de la tarde se trataron y discutieron diversos temas, tales como: «La cooperación técnica del Magisterio», y otros.

Un estreno de los Quinteros

Madrid 31.—En el teatro Fontalba se ha estrenado la comedia de los hermanos Quinteros, titulada «Madrid-selva».

La obra está escrita en versos rápidos, basada en romances castellanos, siendo una exaltación de la eternidad.

Lola Membrives, principal protagonista, estuvo insuperable.

Unos desconocidos asaltan una sucursal del Banco de Cataluña, apoderándose tranquilamente de cincuenta mil pesetas ante el asombro de los empleados

La clausura de centros republicanos

Barcelona 30.—Los elementos republicanos han visitado al gobernador civil para pedirle la reapertura de los centros republicanos que aún permanecen clausurados.

Muere un niño de corta edad al quemarse sus ropas

Santander 30.—Dicen del pueblo de Tajo que cuando jugaba en casa de sus padres el niño de 3 años Santos González, se le prendió fuego a sus ropas, quedando envuelto en llamas.

Los padres acudieron prontamente en socorro de la criatura, pero ésta sufrió quemaduras tan graves, que falleció poco después.

Feria suspendida

Lérida 30.—El alcalde, a consecuencia de haberse presentado la enfermedad del insecto terebrumonia, y de acuerdo con la Asociación de Ganaderos, ha suspendido la feria que había de celebrarse el día 2 de Febrero.

El impuesto sobre las harinas en San Sebastián

San Sebastián 30.—La Diputación acordó desestimar el escrito de los panaderos y mantener el impuesto sobre las harinas.

Como puede presentarse una situación anormal con este motivo, la Permanente autorizó al presidente para adquirir la harina precisa.

VENDO

Huevos para incubar de pura raza Castellana negra, Prat Leonada, Leghorn blanca y Phode Islanel, Caoba, a 50 céntimos huevo.

Carretera Nueva del Fargue, Molino de la Gollila de Cartuja. Sucursal: Huevos frescos del día a 35 céntimos. Panaderos, 7. Teléfono, 2751. ALBAICIN.

Información de Madrid

LA ASAMBLEA DE INSPECTORES DE PRIMERA ENSEÑANZA

El estado de la infanta Isabel

Madrid 30.—La infanta doña Isabel pasó la noche descansando.

Hoy sigue en cama por precaución, y con sólo dos décimas de fiebre.

El problema de los taxis

Madrid 30.—Los industriales de taxis han formulado unas conclusiones.

Piden la tarifa única, pues con ella podrán ser retribuidos adecuadamente los obreros de dicho ramo, así como la delimitación de las zonas de trabajo.

Si transcurridos diez días no son atendidas estas aspiraciones, dichos industriales cursarán al Gobierno civil los oficios oportunos declarando el paro indefinido.

La huelga de Artes Gráficas

Madrid 30.—Hoy han continuado en la Casa del Pueblo las sesiones de la ponencia para resolver el conflicto de Artes Gráficas.

Presidió Ramón Lamóneda de la mañana, expresando la necesidad de permanecer íntimamente unidos para dar la sensación de fuerza precisa.

En la de la tarde habló el presidente de la sección señor Vega.

La temperatura en España

Madrid 30.—Según nota del Observatorio, la temperatura mínima en España fué de cuatro grados bajo cero en León y Teruel.

La media fué de tres grados sobre cero.

La Asamblea de Inspectores de 1.ª Enseñanza

Madrid 30.—Hoy ha celebrado dos sesiones la Asamblea de inspectores de 1.ª Enseñanza.

En la de la mañana se acordó invitar a los inspectores que no estén nombrados legítimamente para que abandonen sus puestos, pagándoles la Asociación los gastos que les ocasionen los traslados.

En la de la tarde se trataron y discutieron diversos temas, tales como: «La cooperación técnica del Magisterio», y otros.

Un estreno de los Quinteros

Madrid 31.—En el teatro Fontalba se ha estrenado la comedia de los hermanos Quinteros, titulada «Madrid-selva».

La obra está escrita en versos rápidos, basada en romances castellanos, siendo una exaltación de la eternidad.

Lola Membrives, principal protagonista, estuvo insuperable.

para las necesidades de la población en caso necesario.

Incidente de caza
La frescura de un ciervo manso

Fairfield (California) — Dos hermanos, Mack y Happy Irving, fueron de caza a los valles de Wooden Valley, en los que existe abundancia de ella, y después de algunas horas en las que no habían cazado nada notable, volvieron a su automóvil. Saltó en este momento una liebre; Happy tiró y Mack preparaba entretanto su escopeta, cuando apareció a menos de cien metros de distancia un hermoso ciervo que, tranquila mente, se paseaba por la carretera. Antes de que los cazadores tuvieran tiempo a cargar sus escopetas, desapareció el animal, y los cazadores, contristados, se sentaron en su automóvil. Cuál sería su sorpresa al advertir que el lynch que habían dejado preparado había desaparecido. Y por las señales que pudieron observar no pudo ser otro el ladrón que el hermoso ciervo que pocos momentos antes pudieron contemplar con tanta tristeza.

EL SEÑOR
Don Cecilio Muñoz Amigo
Falleció el día 21 de Enero de 1931 a los 65 años de edad
R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña Elisa Puensalida Garzón, sus hijos, doña Ana, don Enrique y don José; sus hijos políticos y hermanas; sus nietos, sus hermanos y demás parientes.
Al participar a sus amigos tan sentida pérdida, suplican una oración por su alma y les ruegan se sirvan asistir a las misas que por el eterno descanso del finado tendrán lugar el día 3 de Febrero, a las diez de su mañana, en la iglesia de La Paz (Fuente Vaqueros), por lo que las quedarán reconocidos.
La Paz 31 de Enero de 1931.
LEA USTED
Heraldo de Madrid

CURIOSIDADES
GUSTO Y OLFATO DE ANIMALES ACUÁTICOS

Unicamente los animales más perfectos, los mamíferos, poseen los sentidos del gusto y del olfato bien desarrollados; las aves, en su mayoría, carecen del primero, porque su lengua endurecida y a menudo enervada es insensible al proceso químico de la degustación.
Un olfato tan fino como el de un perro ventón, que sigue el rastro de su amo a algunas horas de distancia, o como el de un perro, que huele a un hombre a 500 pasos, no lo encontramos en ninguna otra clase de animales.
Respecto de las especies inferiores del reino animal, sabemos solamente que muchos insectos son atraídos por el perfume de las flores y que muchas moscas y muchos coleópteros lo son por el olor de un cuerpo en descomposición situado a gran distancia; las antenas, las trompas, los labios inferiores y la lengua parecen ser en ellos residencia de los órganos del olfato y del gusto.
En cuanto a los animales que viven en el agua, ¿pueden oler y gustar? Hasta ahora esta pregunta ha sido contestada negativamente, porque los nervios olfatorios en las especies superiores sólo se excitan con las materias gaseiformes, las cuales no pueden extenderse por el agua o cuando menos se extienden con mucha lentitud.
Esto no obstante, un alemán, el doctor Nagel, por medio de experimentos minuciosos cuyos resultados se han publicado en la revista «Bibliotheca zoologica», ha conseguido comprobar en un gran número de animales acuáticos la presencia de los sentidos del gusto y del olfato.
El referido experimentador entendiéndolo, empero, que ambos sentidos no están en aquellos animales separados como en las especies superiores, y acepta en ellos un «sentido químico» que corresponde igualmente a los otros dos.
Un coleóptero nadador, el Dystichus Marginalis, no percibió un pedazo de carne cruda hasta que estuvo a un centímetro de distancia; habiendo puesto cerca de su boca, por medio de pipetas de cristal, una disolución de azúcar o de jugo de carne, el animal palpó estas substancias con la boca y las cató. Repetido el experimento con substancias ácidas o amargas, el coleóptero contrajo los tentáculos y huyó.
Pero, además de éstas, manifestóse en el coleóptero las sensaciones del gusto; en efecto, habiéndole tocado la boca con pedacitos de papel de estraza, mordió en ellos y empezó a tragárselos, mas los arrojó a los pocos segundos. Hízose luego la misma prueba con papel humedecido en una substancia ácida o amarga, y después de haberlo mordido lo rechazó, apartándolo de sí con sus patas delanteras y limpiándose la boca con movimientos agitados; repitióse el experimento con papel mojado en extracto de carne, y el animal lo palpó por espacio de 10 ó 20 segundos, hasta convencerse de que no era lo mismo de antes.
Los órganos del olfato y del gusto residen en estos animales en las antenas, pues Nagel observó que el coleóptero al comer palpaba constantemente la carne con las antenas maxilares, y cuando el trozo de aquella era grande, apelaba al auxilio de las antenas labiales.

EL CAPITAN "MALA SUERTE"
Todos los barcos que mandó el capitán Johnson se hundieron después

Sólo se han salvado dos buques, pero los marinos no se muestran muy confiados
SEATTLE.—Cincuenta años consecutivos atravesó el capitán N. L. Johnson el océano; cincuenta años consecutivos le persiguió la desgracia y la muerte.
Cuando los lobos marinos del antiguo tiempo de los buques de vela, cuando aparecieron los primeros barcos de vapor, se reunían en las tabernas del puerto para comentar los secretos del mar, hablando de maravillosos salvamentos, de viajes desgraciados y de temas análogos, no tardaba en sacarse a conversación el Capitán Johnson.
Este era un hombre extraño. Siempre ocurrían desgracias en los barcos que él mandaba, pero él siempre salvaba el pellejo.
«Once de los barcos que él mandó naufragaron al primer viaje, yéndose a pique tan pronto como Johnson había abandonado el puerto. Más de una docena también se desgraciaron poco tiempo después que el Capitán Johnson había dejado el mando de ellos.
Las historias de Johnson se encuentran en la sección de Marina de la Cámara de Comercio americana, y allí pueden ser leídas. Viudas y huérfanos, pueden confirmar la verdad de ellas.
A los 14 años escapó Johnson de su casa, enrolándose en una nave del Lago Michigan. De allí se fué a Seattle, compró una pequeña embarcación, y con ella hacia viajes a lo largo de las costas americanas. Poco después vendió su «Lone Star», y el nuevo propietario se fué con ella a Alaska. Desde entonces no se ha vuelto a saber nada del buque. Johnson compró más tarde el buque de vela «Idler», se dirigió con él a Alaska, corrió graves peligros, pero pudo regresar al puerto patrio. Vendió el «Idler» al Capitán Lawrence Landsdale, que ocupa hoy un puesto en el servicio de vigilancia de costas. El Capitán Johnson mandó 15 años varios barcos de vela de la Compañía «McDougal Southwick».
El primero de los barcos que mandó fué el «Stella Earland», un barco verdaderamente célebre por su desgracia, y cuyo mando rechazaron varios capitanes precisamente por la fama que dicho barco gozaba. Johnson condujo el Stella a Alaska ocho veces, y regresó de su viaje siempre con felicidad, a pesar de las faltas de construcción que tenía el barco. Se vendió el barco al profesor Anthony, de la Universidad de Standford, y con él salió con una expedición científica hacia los mares del Sur. El barco se fué a pique cerca de las islas Creadas, en las costas de Méjico, y varios miembros de la expedición perdieron la vida en el naufragio.
El Capitán Johnson mandó después consecutivamente los buques «Lincoln», «Loyal», «Moonlight», «Nellie G. Thurston», «General L. Sigiin», «M. M. Morrel», «General Pherson» y el «Ruby Cousins», y tan pronto como abandonaba el mando de alguno de ellos, se hundía el barco en su próximo viaje. Es cosa fácil de relatar, pero cada una de estas catástrofes encierra una tragedia. Cuando se encargó Johnson del mando del buque «J. M. Griffith», abandonando el puesto poco tiempo después, parecía haberse acabado esa serie de desgracias, pues el barco no se fué a pique hasta transcurridos dos años. Pero precisamente durante esos dos años se propaló tanto la fama del Capitán Johnson como símbolo de desgracia, que ningún armador le confiaba sus buques ni ningún marino quería enrolarse con él. Nadie dudaba desde luego en su habilidad y capacidad como Capitán, pues era uno de los Capitanes de más experiencia. Pero era un microbio de desgracia, como esos en que ellos mismos no enferman pero contagian a cuantos están en su alrededor. El Capitán Johnson era un verdadero microbio de catástrofes marítimas.
En 1914 estaba al servicio del Gobierno en las alturas de San Diego, en California, para la recolección de algas marinas. Aquí no ocurrió ninguna desgracia, o si ocurrió alguna, quedó ella entre las listas de las generales, pues las algas se quemaron y fueron utilizadas para la fabricación de municiones. Pero después se dió el mando del «Bahada» al Capitán Johnson, y tan pronto como dejó el mismo, para encargar

ESTREÑIMIENTO
El Mejor Remedio
El Más Cómodo
El Más Económico
VERDADEROS GRANOS DE SALUD del D'FRANCK
DE VENTA EN TODAS FARMACIAS
A. TRONCIN & J. HUMBERT, 59, Rue Nollet, PARÍS

NOTICIAS MILITARES

Oficinas militares
Destinos.—Oficial 2.º don Jesús Arias García, de la Capitanía general de la segunda región, a la de la primera, y oficiales segundos don Manuel Lasso Lastra, del Gobierno militar de Sevilla, a la Sección de clasificación de Mayorca, y don Ezequiel Cardo Villar, de la Junta de clasificación de Huelva, a disponible en la segunda región.
Infantería
Destino.—Pasa a continuar sus servicios, como teniente de Seguridad, de la provincia de Madrid a la de Málaga, el teniente don Manuel Carmona.
Concursos.—Se anuncian los siguientes: Uno de auxiliar de somatenes, correspondiente a comandante o capitán, con residencia en Lorca (Murcia), y otro de secretario de causas, con residencia en Sevilla, que pertenece a capitán de la E. A.
Disponible.—Pasa a esta situación por haber ingresado en el hospital de Ciempozuelos, el teniente de la escala de reserva don Daniel García.
Retiro.—Se concede para Melilla al suboficial don Vicente García Domínguez.
Artillería
Premios.—Se conceden los siguientes premios de efectividad: de 500 pesetas, al teniente coronel de la fábrica de pólvoras del Fargue, don Joaquín Izquierdo Croselles; de 1.200, a los capitanes de la misma fábrica don Manuel Junquera y García Pimentel y don Jorge Mateos Villegas, y de 1.300 pesetas, al alférez don Antonio Gollonet Mejías.
Orden de la plaza
Habiendo regresado del permiso que disfrutaba el señor coronel del regimiento Cazadores de Lusitania 12 de Caballería, don Román Cano López, se encargará del mando de dicho Cuerpo, cesando el teniente coronel don Francisco Lozano y Gómez de Barreda, que accidentalmente lo desempeñaba.
Prevención a la orden de la plaza
A partir del día de hoy se encargará de la guardia de prevención los capitanes de cuartel, desde el toque de silencio a diana, quedando los comandantes de las mismas como segundos jefes de ellas.
Orden de la división
Artículo 1.º Presentado en esta Plaza el excelentísimo señor general de brigada don Fernando Urueba Sanabria, se hace cargo del mando de la primera brigada de la cuarta división, para el cual fué nombrado por real orden del 8 del actual (Diario Oficial número 6).
Artículo 2.º Se reconocerá como ayudante de campo de dicho excelentísimo señor al comandante de Infantería don José María Duñadas Goicoechea, nombrado por real orden de 26 del corriente (D. O. número 20).
Instrucción premitilar
Destinos.—Como resultado de concurso, son destinados a los partidos que se expresan, las siguientes clases de segunda categoría como

ESTREÑIMIENTO
El Mejor Remedio
El Más Cómodo
El Más Económico
VERDADEROS GRANOS DE SALUD del D'FRANCK
DE VENTA EN TODAS FARMACIAS
A. TRONCIN & J. HUMBERT, 59, Rue Nollet, PARÍS

Coliseo Olympia
Grandioso Programa Sonoro!
Hoy día 31 de Enero de 1931
TRES secciones, TRES. Por la tarde a las 4 y 6,30. Por la noche sección única a las 10,15.
Programa
WARNER BROTHERS presenta al famoso actor JOHN BARRY-MORE con las bellísimas Marion Nixon y Mirna Loy en la gran sup-prod SONORA drama de grandioso espectáculo, que se titula
El general Crack
Escenas en Technicolor - Grandes multitudes
Presentación fastuosa - Emocionante argumento.
PRECIOS:
Butaca de Patio. . . 1,50 Ptas
Principal. . . 0,80 »
General. . . 0,50 »
El próximo lunes,
LA ALDEA MALDITA
sup-española con escenas habladas en español, por Carmen Vianco y P. Larrañaga
¡NO se dará en domingo!

En la Audiencia Junta del Censo

Señalamientos para el día 31
Sala de lo Civil.—Accidente del trabajo a instancia del obrero Juan Ruiz con doña María Hidalgo. Ponente, señor Morales; letrado, señor Hernández Carrillo; secretario, señor Pardo.
Pleito del Juzgado de Guadix, a instancia de don Miguel González Guerrero con don José Rodríguez Arroyo y otros, sobre reivindicación. Ponente, señor Rodríguez; letrados, señores Osorio y García García; procuradores, señores Pérez Bellido y Sabatel; secretario, señor Valverde.
Sala de lo Criminal.—Apelación de un auto de procesamiento dictado por el Juzgado de Antequera, en causa núm. 87 de 1930, por falsedad. Letrados, señores Vida y Osorio; procuradores, señores Pérez Bellido y Vida; secretario, señor Valverde.
Sentencias
En causa del Juzgado de Guadix, por el delito de disparo y lesiones, contra José Mirantes, se ha dictado sentencia absolutoria.
—En otra causa del mismo Juzgado, por el delito de violación, seguida contra Francisco Hernández Martínez, se ha dictado asimismo sentencia absolutoria.
José Sánchez Jofre
Médico especialista de
Oídos, Nariz y Garganta
Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina
Calle de San Matías, 16-18 piso primero
Horas de consulta: 11 a 12 y de 3 a 5
Sección religiosa
Santo del día.—San Pedro Nolasco.
Liturgia.—La misa y oficio divino son de este Santo, con rito semidoble y color blanco.
Jubileo de las 40 horas.—En San Cecilio.
Jubileo perpetuo, sin exposición de Su Divina Majestad.—En la Capilla Real y en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias.
Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana, En las demás parroquias, a la Oración.
Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las nueve y media, misa de comunión con meditación eucarística; después, exposición de Su Divina Majestad, estación, acto de desagravio, bendición y reserva.
Misas rezadas.—En la Capilla Real y Catedral, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de 7 a 10. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias, de ocho a diez.
Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.
Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antón.
Novena.—A San Cecilio, en su titular, a las cuatro de la tarde.
Vísperas solemnes.—En San Cecilio, a las 4 de la tarde.
Visita de la Corte de María.—Del Amor Hermoso, en las Capuchinas.

Coliseo Olympia
Grandioso Programa Sonoro!
Hoy día 31 de Enero de 1931
TRES secciones, TRES. Por la tarde a las 4 y 6,30. Por la noche sección única a las 10,15.
Programa
WARNER BROTHERS presenta al famoso actor JOHN BARRY-MORE con las bellísimas Marion Nixon y Mirna Loy en la gran sup-prod SONORA drama de grandioso espectáculo, que se titula
El general Crack
Escenas en Technicolor - Grandes multitudes
Presentación fastuosa - Emocionante argumento.
PRECIOS:
Butaca de Patio. . . 1,50 Ptas
Principal. . . 0,80 »
General. . . 0,50 »
El próximo lunes,
LA ALDEA MALDITA
sup-española con escenas habladas en español, por Carmen Vianco y P. Larrañaga
¡NO se dará en domingo!

Un concurso para estudios agrarios

A iniciativa del excelentísimo señor marqués de Guad-el-Gelú, ministro del Trabajo y Previsión, y con su generosa aportación, secundada por la Cámara Agrícola de la provincia de Sevilla, se convoca por el Ateneo de Sevilla un concurso público, denominado «Premio Marqués de Guad-el-Gelú», sobre tema social, con sujeción a las siguientes bases:
Los trabajos serán inéditos y versarán sobre el tema «Mejoramiento del obrero del campo andaluz», procurando estudiar su aspecto práctico.
Se otorgarán dos premios en metálico, uno de 1.000 pesetas concedido por el excelentísimo señor marqués de Guad-el-Gelú, ministro del Trabajo y Previsión, y otro de 500 pesetas ofrecido por la Cámara Agrícola de la provincia de Sevilla, los que se adjudicarán a los trabajos que merezcan el orden que señale el jurado que se designa en otra base.
El plazo del concurso es de tres meses naturales, a partir de primero de Enero de 1931.
La presentación de los originales se harán antes de las doce de la noche del 31 de Marzo de 1931.
Irán escritos en cuartillas por una sola cara, a máquina, y con expresión de un lema en el encabezamiento de ellas.

BUSOT (Alicante)
Winter-Aufenthall. Ideales klima. Wohltempert und trocken andauernd Sonne. Ourchschnittswintertemperatur 12 grad.
Weltberühmte Mineralwasser. Schwefel-Chlor-Natron-Calcium-Magnesium haltig.
Grand-Hotel-Miramar. Jede Bequemlichkeit, Gewählte Küche, Vollkommen möblierte Villen. Grosser Park. Baumreiche Tichten-Palmen-Orangengärdler. Automobil von Busot bis Eisenbahnstation Alicante und vom Hotel Nogueras desselben Ortes.
Nähere Auskunft beim Verwalter Busot-Alicante und in der Gutbesitzergesellschaft «Omnium Barcelonenses».
Calle Fuente San Miguel, 8. BARCELONA

LA BOLSA
Madrid 30.—Interior, 67,25. Amortizable 5 por 100, 75,00. Amortizable 4 por 100, 99,10. Banco de España, 111,00. Tabacos, 000,00. Francos, 38,75. Libras esterlinas, 48,00. Dólares, 9,88. Liras, 51,75. Francos suizos, 191,10.
Toda deficiencia que adviertan nuestros suscriptores en el reparto de nuestro periódico deberán comunicarla a esta administración para ponerle inmediato remedio

Doctor TABOADA
El Doctor J. Taboada fundador, asistido de la Doctora inglesa doña Ada E. Gray, ambos miembros honorarios de varios hospitales ingleses, con certificados oficiales en la especialidad de enfermedades de mujeres y niños obtenidos en las mejores clínicas y Escuela de Medicina de Londres, abren Consulta de Medicina General y Especialidad de Mujeres y Niños, de 11 a 1 y de 4 a 6, en Reyes Católicos, 41.
Domicilio privado: Zenete, 62. Carmen.

Sradda-Lacmi
Sradda-Lacmi... te proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón. Solicite una muestra gratis a: Busquets Hermanos y C. Sección 10. Cortes, 591 - A. Barcelona.
Venta en perfumerías.

VIDES AMERICANAS. Grandes criaderos
Primera casa de Andalucía y la única exportadora en BARBADOS de todas clases. INJERTOS PARA VIÑAS y con especialidad INJERTOS PARA PARRALES en todas las variedades de uva de lujo y exportación.
ABSOLUTA GARANTIA. Precios sin competencia
CATALOGOS GRATIS
Casa LEYVA

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. J. Gálvez Lancha
Reyes Católicos, 57 DE 3 A 5

Doctor MEGÍAS
Académico y Profesor de la Universidad
Consulta de afecciones de OÍDOS-NARIZ-GARGANTA
Gran Vía, 49 y 51, pral. De 3 a 5

TEATROS Y CINES
Salón Regio
Para hoy sábado se anuncia el estreno de la deliciosa comedia «Bip», distribuida por la importante Casa Ufa, dividida en 6 partes, titulada «Ojos azules», de la que son protagonistas la traviesa estrella Betty Balfour y el excelente galán Jack Trevor. También se estrena la información gráfica cinematográfica, con sucesos del mundo entero «Noticiero Fox».
El próximo lunes será un nuevo gran lunes, pues se ha escogido para estrenar dicho día la monumental super producción titulada «Hombres sin ley», que bien puede compararse en emoción y en interés a la titulada «Submarino», pues como en ésta, el espectador sigue con avidez una a una las diferentes escenas arrollado por el vigor y la intensidad de la acción. Como protagonistas de esta grandiosa película figuran la tan hoy discutida escultural «estrella» Marlene Dietrich y el famoso galán Gaston Modot. Es una super-producción de gran lunes, de éxito garantizado.
Teatro Cervantes
Esta noche se representará la zarzuela en un acto titulada «Las bilanderas», y la zarzuela sainetada en un acto y tres cuadros, titulada «Los claveros».
Coliseo Olympia
«El general Crack», que se estrena ayer en este elegante cine, es un drama espectacular, realizado por la Warner Brothers, y su director es nada menos que el famoso animador de «El arca de Noé», Allan Crossland.

«Heraldo de Madrid»
Lea V. todos los días

P. del Castillo Segovia
MÉDICO
Consulta de Medicina general y especial de niños, de 4 a 8
RAYOS X
Banco del Salón, 7 y 9.

«La Alpujarreña»
PEREZ Y CUMBRE
Fábrica de Alfombras y Tapices
A precios baratísimos, se realizan las existencias sobrantes del Stand que esta Casa ha tenido en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.
Gran surtido de alfombras alpujarreñas y de nudos, en las que presentamos modelos nuevos muy artísticos y elegantes.
Calle del Agua, 37 (Albaicín). Teléfono, 256

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas
CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO
Ingenieros Constructores
Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba Teléfono. 1.823
Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada
Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE
Construcción y reparación de toda clase de maquinaria
Instalación completa de Molinos aceiteros

Un concurso para estudios agrarios
A iniciativa del excelentísimo señor marqués de Guad-el-Gelú, ministro del Trabajo y Previsión, y con su generosa aportación, secundada por la Cámara Agrícola de la provincia de Sevilla, se convoca por el Ateneo de Sevilla un concurso público, denominado «Premio Marqués de Guad-el-Gelú», sobre tema social, con sujeción a las siguientes bases:
Los trabajos serán inéditos y versarán sobre el tema «Mejoramiento del obrero del campo andaluz», procurando estudiar su aspecto práctico.
Se otorgarán dos premios en metálico, uno de 1.000 pesetas concedido por el excelentísimo señor marqués de Guad-el-Gelú, ministro del Trabajo y Previsión, y otro de 500 pesetas ofrecido por la Cámara Agrícola de la provincia de Sevilla, los que se adjudicarán a los trabajos que merezcan el orden que señale el jurado que se designa en otra base.
El plazo del concurso es de tres meses naturales, a partir de primero de Enero de 1931.
La presentación de los originales se harán antes de las doce de la noche del 31 de Marzo de 1931.
Irán escritos en cuartillas por una sola cara, a máquina, y con expresión de un lema en el encabezamiento de ellas.

SUCESOS LOCALES
Accidente del trabajo
En el hospital de San Juan de Dios fué visitado el obrero Antonio Rodríguez Polo, de una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha, que se la produjo trabajando en las obras de la calle de la Paz.
Capítulo de caídas
En el mismo centro fueron asistidos de lesiones producidas por caídas, las siguientes personas:
José María Morales Enciso, de comoción cerebral al caerse en la Placeta de Liñán.
Manuel Teba Rodríguez, de esguince en la rodilla derecha al caer en su domicilio.
Los valientes
En la calle de Almanzora Baja, donde habita Luisa López López, fué agredida por Manuel Martín Cuéllar, que le produjo erosiones en la frente, de las que fué curada en el Hospital.
Detención de un maleante
Por agentes de Vigilancia fué detenido en el mercado de San Agustín el conocido carterista José Serrano Baez (a) «Gordito», siendo ingresado en la prisión provincial.

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas
CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO
Ingenieros Constructores
Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba Teléfono. 1.823
Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada
Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE
Construcción y reparación de toda clase de maquinaria
Instalación completa de Molinos aceiteros

EL CENTRO POLITICO DE UN PAIS

SOUILLAC, LA CAPITAL DE FRANCIA

El francés del sur, hombre político. Barret-Wandell descubre el burgués francés. ¿Suplantarán los técnicos a los políticos? Ideas de Maurice Colrat

París.—Maurice Colrat ha presentado reflexiones muy interesantes sobre el carácter e importancia de la élite política de Francia, de la que se forman sus Gobiernos. Sus análisis llevan, más bien a la comprensión de los cambios de Gobierno, que los comentarios que se hacen sobre el mismo punto, muy actuales en los momentos de tales cambios. Ya se dijo una vez, al hacerse Tardieu cargo del Gobierno, que con él se pronunciaba una ligera desviación en perjuicio de los políticos profesionales y en beneficio de los técnicos, una desviación en perjuicio del norte laborioso y trabajador. Precisamente sobre la importancia de este punto, dice Colrat cosas muy instructivas.

Hace algunos años, dice Colrat, un periódico dirigió la pregunta extraña en sí; de dónde se hallaba el centro de la política francesa, y buscaba la respuesta usando un método estadístico que señala en el mapa del país los puntos de nacimiento de los gobernantes. Donde más puntos haya, aquella ciudad deberá ser el centro político. Tomando, pues, este método estadístico, el centro político de Francia se encuentra en Souillac, una pequeña ciudad a orillas del río Dordogne, y cuya ciudad antes de que el citado periódico la proclamase la capital de Francia, sólo era cuna de buenos gastrónomos, por sus exquisitas trufas, y de arqueólogos por su iglesia de arte bizantino.

¿Continúa siendo Souillac la capital de Francia? ¿Está el centro de gravedad de la política francesa todavía en el sur? Al haber sido agregadas a Francia dos provincias septentrionales, parece ser que se ha restablecido algo el equilibrio, y el punto céntrico ministerial debe de estar cuando menos en el centro de ella. Pero los valles del Ródano y Garona continúan proveyendo de jefes a los partidos políticos, y para la formación de la élite política en una proporción mayor que la que corresponde en su población. Colrat aclara eso en la siguiente forma: Las profesiones que llevan a la política son preferidas por los meridionales. Estos encuentran un gusto en los negocios del Estado, que no lo tienen los habitantes de las regiones del Norte, más laboriosos y preocupados con sus asuntos propios. Sería acaso algo exagerado el afirmar que los franceses del Sur viven para el Estado, así como ellos viven del Estado. Pero desde luego en todos los momentos de la vida están convencidos del Estado y de su importancia. Cierta es que reclaman de él puestos y funciones, pero lo es también que lo sirven fielmente. De descendencia latina, o mejor dicho, de tradición latina, son antes ciudadanos que productores. Como sus miras son el ser funcionarios del Estado, desean naturalmente que éste extienda sus funciones. Aquel radicalismo que persigue el aumento del poder y de las funciones del Estado, procede de ellos. Es ello bien comprensible si se observa el mapa económico de Francia. El Norte paga al Estado más que lo que de él recibe. De esa manera indemniza la política del Sur por la falta de una economía.

El Sur, que es de donde proceden los mejores oradores, ya llevaba el predominio en la política, aun antes de conocerse sus dotes oratorios. El Sur es el que da la norma en la política, porque sus hijos tienen más inclinación a ella. Sus hijos tienen todos una vieja tradición política, que se les ha venido transfiriendo

por la educación en la familia y por las polémicas y conversaciones en los cafés. En Souillac, una madre no puede decir cosa mejor de su hijo que «ha hecho una buena carrera». En Roubaix se dice con orgullo «ha hecho un buen capital». En las familias del Sur, el funcionario es el que se sienta en el puesto de honor, y en el Norte lo ocupa el fabricante. En una cervecería del Norte se habla del comercio; en un café del Sur, de ideas. Pero no por eso es ideólogo el meridional. Este aprovecha estas ideas como el septentrional aprovecha el carbón. La gran cantidad de políticos meridionales, hábiles y ambiciosos, es lo que ha sido causa de que el Parlamento francés esté constituido en forma bien distinta que el anglo-sajón, y de que el juego político de Francia sea tan complicado.

El típico político francés es, según Colrat, meridional, burgués y abogado. Y ciertamente que es burgués. Colrat cita al efecto, con elogio, el libro del americano Barret Wendell sobre «La Franca de hoy». Este americano quedó altamente sorprendido al oír a sus amigos reconocer con altivez y orgullo su burguesía. Como todos los extranjeros ilustrados, conoció a Francia por medio de artistas y escritores franceses, entre los cuales la palabra burgués es desde hace tres cuartos de siglo sinónimo de filisteo. Colrat sin embargo llama la atención sobre que los políticos de la tercera República, empezando por Thiers y pasando por Jules Grévy, Jules Ferrv, Waldeck-Rousseau, Brisson y Combes, hasta Poincaré, eran burgueses no sólo por origen y familia, sino también por temperamento y espíritu. Unicamente Clemenceau y Briand pertenecen a otra línea.

La tercera marca del típico político francés es el ser abogado o cuando menos haber estudiado leyes. De ello proviene en parte sus dotes oratorias y de ello también que tenga el arte de dominar el dossier, es decir, de tener siempre a la mano el acto decisivo, la frase convincente, la cifra plásticamente ilustrada. El que alguna vez observara a Poincaré (por cierto de Lorena y no meridional), habrá visto con la rapidez fabulosa y la extraordinaria habilidad que sacaba de su cartera de actos los documentos, los extendía sobre la mesa y en el momento de mayor confusión extraña de entre ellos el que necesitaba para apoyo de su tesis. Esto es lo que se llama dominar el dossier. Y este arte es general entre los políticos franceses de profesión.

Ahora bien, es un hecho que el político francés de profesión, descrito antes como meridional, abogado y burgués, ya no desempeña en la vida de la comunidad el papel que antes, su prestigio ha descendido ante los ojos de las masas, y al lado de la élite política, han surgido otras, como la élite financiera, la industrial, la comercial. Es más, parece como si la élite política se hubiese hecho superflua automáticamente después de haber fundido sólidamente la República, y viniera a sustituirla ahora la élite técnica. Estas ideas, que ha expresado un hombre como François Marsal, se han visto en cierto grado confirmadas por las últimas elecciones, en las que mucha gente que antes detestaba la política y predicaban la religión de la economía, ha sido elegida. Especialmente en el Norte, parece como si los técnicos hubiesen sido apoyados para la victoria, y conseguir así la derrota del Sur con sus políticos y abogados. (United Press.)

Los Sindicatos agrícolas

UNA COMISION A MADRID

Las Organizaciones Sindicales agrarias unidas de la provincia completamente apolíticas y representando todos los intereses de la Agricultura granadina (o sean los que trabajan y producen), van a Madrid a exponer al Gobierno todo cuanto interese y afecte a esta industria nuestra como única fuente de riqueza, y ofrecer soluciones prácticas para remediar los problemas más urgentes creados por la sequía, carencia de cosecha fecitiera, depreciación y estancamiento de los productos de la tierra frente al encarecimiento de los útiles y aperos de labor, abonos, semillas, etc., y la falta de orientaciones que con el aumento del crédito agrícola le permitiría al labrador desarrollar sus esfuerzos en mayor radio de acción, evitando de este modo la angustiosa y desesperante situación del obrero del campo, donde existan más de 20.000 familias acosadas por el hambre y cuyo mal no se remedia con el alojamiento que sirve solamente para ahondar sentimientos y rencores entre patronos y obreros; los primeros porque saben no existen ningún precepto legal de carácter jurídico que les obligue a ello, y lo segundo, porque este auxilio no puede ser duradero ni es suficiente para mantener una familia, ni se hace con ese espíritu de caridad cristiana.

Varios de estos extremos quedaron expuestos al ministro de Fomento en su reciente visita a Granada, se tratará de fijar las bases para una actuación mancomunada, y de conjunto en el estudio y solución de todos los problemas que interesan a los labradores.

El próximo día 10 de Febrero saldrá para Madrid la comisión representativa de estos organismos agrícolas, invitando a cuantas entidades, corporaciones particulares quieran tomar parte de esta expedición, accediéndose a los beneficios que conceden la tarifas especiales, resultando sumamente económico. (La inscripción puede hacerse todos

Que coman tanto como querian. Solero SABOR NARANJA. Es el delicioso ACEITE DE RICINO.

los días de nueve de la mañana a siete de la tarde en las oficinas de este Sindicato, Escudo del Carmen 3, hasta el día 7 de Febrero).

Coincidiendo esta visita con la de todas las Asociaciones agrarias de España, se tratará de fijar las bases para una actuación mancomunada, y de conjunto en el estudio y solución de todos los problemas que interesan a los labradores.

Proximo traslado de los Juzgados de Instrucción. Ayer se nos informó en la Audiencia que probablemente el lunes comenzará el traslado de los Juzgados de instrucción, desde el local que hoy ocupan a las nuevas instalaciones preparadas en el Palacio de Justicia.

Suspensión de un juicio oral por sustracción de una niña. Para el día de ayer se hallaba señalado en la Audiencia la causa procedente del Juzgado del Campillo, por el delito de sustracción de la niña María Aguilera, y en la que figuraban como procesadas María Bolaños Valero y Ana Sánchez Noguera.

Empezado el acto, hubo de suspenderse a instancia del letrado don Manuel Vozmediano, que solicitó la práctica de una información suplementaria, en vista de las nuevas manifestaciones hechas por María Bolaños. Cuando sean practicadas estas diligencias, se señalará de nuevo el juicio.

La labor de la Organización Internacional del Trabajo

La obra llevada a cabo por la Organización Internacional del Trabajo durante el año último ha hecho que los beneficios de la legislación internacional alcancen por primera vez a varias clases de obreros, como son los de las colonias, los dependientes de comercio y los empleados de oficinas. Son, pues, muchos millones de trabajadores los beneficiados por los convenios que se aprobaron en la última Conferencia de Ginebra.

Durante dicho año estudió el Consejo de administración, auxiliado por los trabajos de la Oficina, la aplicación de la jornada de ocho horas a la marina mercante y la reglamentación del trabajo en las minas, y acordó no revisar el convenio de Washington sobre la jornada. Las dos primeras cuestiones serán tratadas en 1931 por la Conferencia. La colaboración de los países iberoamericanos en la labor de la Organización Internacional del Trabajo se acentuó felizmente. La Conferencia celebró una reunión en el mes de Junio y el Consejo de Administración las cuatro trimestrales de costumbre. Entre otras reuniones celebradas durante el año 1930, merecen citarse la Conferencia técnica preparatoria sobre las condiciones de trabajo en las minas de carbón y la Conferencia encargada de estudiar la silicosis; esta última reunión tuvo efecto en Johannesburg (Africa del Sur). Las Comisiones demostraron gran actividad y sus trabajos alcanzaron la deseada eficacia. Reunieron las de Migraciones, la de higiene industrial, la del trabajo en las vías internacionales de Europa, la del coste de la vida y los salarios, la de las cargas sociales, la mixta agrícola, la de accidente del trabajo y otras. La Oficina Internacional del Trabajo desarrolló una considerable labor científica, ya que es siempre la encargada de suministrar los estudios y la documentación en que se basan todas las reuniones citadas. Además, realizó, entre otros, estu-

dios relacionados con el paro, los salarios, la conciliación y el arbitraje, la vivienda obrera, los seguros sociales, la seguridad del trabajo, la crisis agrícola, etc. Ha terminado y publicado el primer volumen de la gran «Enciclopedia de Higiene del Trabajo», el quinto y último tomo de «La Libertad Sindical» y varios estudios, menos voluminosos, sobre las estadísticas de los accidentes del trabajo ferroviario, sobre las pruebas de visión que se exigen a los obreros de los transportes en varios países, sobre la enseñanza profesional agrícola y varios más que no citamos para no ser demasiado prolijos. La racionalización en sus relaciones con las condiciones del trabajo ha sido objeto de grandes investigaciones, que se reunirán en estudio, que se halla muy adelantado. Para terminar, diremos que la ratificación por los Estados de los convenios que aprobaron las Conferencias internacionales dió otro avance durante el año. En 1.º de Enero de 1930 se habían registrado oficialmente 384 ratificaciones y al terminar Diciembre, este número llegaba a 415.

Funesto desenlace

A las tres de la madrugada falleció en la sala de Jesús y María, del hospital de San Juan de Dios, la anciana Isabel Juárez Alvarez, que de resultados de una caída en la calle del Vidrio se produjo contusiones y conmoción cerebral. Le ha sido practicada la autopsia en el depósito judicial, con la intervención del Juzgado del Sagrario. EN LA ASOCIACION DE CARIDAD. En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.012 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

HOJAS DE AFEITAR DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS "TOLEDO" SON UNA MARAVILLA.

BOVRIL hace que el enfermo abandone pronto el lecho.

INDICADOR ECONOMICO. De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts. SACOS compra-venta de nuevos y usados. Puentes, 2. Máquinas escribir de ocasión, compra. Escribir con detalles suficientes a esta Administración.

LABORATORIOS. Químicos Industriales de Análisis Clínico. Material completo. Instalación general. PRODUCTOS QUIMICOS PUROS. Pídanse presupuestos Establecimientos JODRA. Colonia extra 4 pesetas Litro en «LA PARISIEN», Reyes Católicos, 31. Única Casa que vende completos los tratados de belleza Vasconcel. Pídan catálogo gratis. EXTENSO SURTIDO EN PERFUMERIA. Medias seda natural a 8 ptas. De hilo de Escocia a 5. Para fabricar pan de calidad. Anúnciese en este diario y tendrá una buena y distinguida clientela. La Moda Práctica. Granada. . . 8'75 cts. al mes. Provincias . . 2'25 ptas. Impr. EDICION DE LA TARDE.

Para modelos de refinado gusto, últimas creaciones de la Moda, y las mejores calidades de Zapatos, en EL PORVENIR. Gran Vía, 10. Precios sin competencia

El hombre de las figuras de cera. Por XAVIER DE MONTEPIN. Traducción de T. ORTOS-RAMOS. TOMO PRIMERO. RAMON SOPENA, Editor. Barcelona. Provenza, 93 a 97.

para saber noticias tuyas para lo que ha venido usted aquí? —¡Sí, sí! balbuceó Vaubaron—; ¡es verdad, todo es verdad! Pregúntele usted, doctor. ¡En nombre del Cielo, pregúntele usted! Fritz Horner bajó la cabeza en señal de asentimiento, y luego añadió: —¿Qué desea usted preguntarle? ¿Qué es lo primero que desea usted saber? —Ante todo, quiero saber si mi hija vive. El doctor repitió la pregunta. —Sí, vive—repuso Pamela. —¡Vive, vive! exclamó Vaubaron lleno de alegría, elevando sus ojos y sus manos al cielo—. ¡Ah! ¡Que Dios sea bendito! ¡El pasado ya no existe! ¡Soy feliz! ¡Ya doy por bien empleado lo sufrido! Fritz Horner prosiguió: —Continúe usted; la vidente se cansa... es preciso que las preguntas se sucedan sin interrupciones. —Quiero saber—prosiguió el fugitivo—cómo ha desaparecido mi hija. La somnámbula pareció refle-